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SVIATOSŤ BIRMOVANIA
 
"Sviatosť birmovania tvorí spolu s krstom a Eucharistiou jeden celok sviatostí uvádzania do kresťanského
života“, ktorého jednotu treba zachovať. „Preto treba veriacim vysvetliť, že prijatie sviatosti birmovania je
potrebné na dovŕšenie krstnej milosti. Veď pokrstených „sviatosť birmovania dokonalejšie spája s Cirkvou a
bohato ich obdarúva osobitnou silou Ducha Svätého, takže sú ako praví Kristovi svedkovia väčšmi povinní
šíriť a brániť vieru slovom i skutkom". (KKC 1285)
 
Riadnym vysluhovateľom tejto sviatosti je biskup. Pri birmovaní sa na birmovaného vkladajú ruky a pomaže sa posvätenou
krizmou, pričom sa vyslovuje: "Prijmi znak daru Ducha Svätého.".
Birmovanie, takisto ako krst, ktorého je dovŕšením, sa udeľuje iba raz. Birmovanie totiž vtláča do duše nezmazateľný
duchovný znak, „charakter“, ktorý znamená, že Ježiš Kristus označil kresťana pečaťou svojho Ducha a obdaril ho mocou z
výsosti, aby bol jeho svedkom.
 
Kto môže prijať sviatosť birmovania
Sviatosť birmovania môže a má prijať každý pokrstený, ktorý ešte nebol birmovaný. Keďže krst, birmovanie a Eucharistia
tvoria jednotu, „veriaci sú povinní prijať túto sviatosť vo vhodnom čase“, (1212) lebo sviatosť krstu je síce bez birmovania a
Eucharistie platná a účinná, ale uvádzanie do kresťanského života ostáva neúplné.
Príprava na birmovanie má viesť kresťana k intímnejšiemu zjednoteniu s Kristom, k živšej dôvernosti s Duchom Svätým, s
jeho činnosťou a s jeho darmi a vnuknutiami, aby mohol lepšie vziať na seba apoštolské povinnosti kresťanského života.
Preto sa má birmovná katechéza usilovať o prebudenie vedomia príslušnosti ku Kristovej Cirkvi, a to tak k všeobecnej
Cirkvi, ako aj k farskému spoločenstvu, ktoré má osobitnú zodpovednosť za prípravu birmovancov.
Na prijatie birmovania je potrebný stav milosti. Birmovanec má pristúpiť k sviatosti pokánia, aby sa očistil vzhľadom na
prijatie daru Ducha Svätého. Horlivejšia modlitba ho má pripraviť,aby poslušne a ochotne prijal silu a milosti Ducha
Svätého.
Pre birmovanie, takisto ako pre krst, majú kandidáti hľadať duchovnú pomoc birmovného otca alebo birmovnej matky. Aby
lepšie vynikla jednota oboch sviatostí, mala by to byť tá istá osoba ako pri krste.
 
Účinky birmovania:
Zo slávenia sviatosti birmovania je zrejmé, že jej účinok spočíva v osobitnom vyliatí Ducha Svätého, aké kedysi apoštoli
dostali v deň Turíc.

Preto birmovanie prináša vzrast a prehĺbenie krstnej milosti:
  - prehlbuje naše zakorenenie v Božom synovstve, v ktorom voláme: Abba, Otče! (Rim 8,15);
  - pevnejšie nás zjednocuje s Kristom;
  - zveľaďuje v nás dary Ducha Svätého;
  - zdokonaľuje naše spojenie s Cirkvou;
  - dáva nám osobitnú silu Ducha Svätého, aby sme ako praví Kristovi svedkovia slovom i skutkom šírili a bránili vieru, aby
sme odvážne vyznávali Kristovo meno a nikdy sa nehanbili za kríž:
"Pripomeň si teda, že si dostal duchovný znak, ducha múdrosti a rozumu, ducha rady a sily, ducha poznania a
nábožnosti a ducha svätej bázne, a chráň si, čo si dostal. Boh Otec ťa označil, Kristus Pán ťa posilnil a vložil ti
do srdca Ducha ako závdavok."
 
V našej farnosti je vysluhovaná sviatosť birmovania každý rok. Potrebné je vyplniť žiadosť, čestné prehlásenie birmovných
rodičov, že spĺňajú požadavky (vek od 16 rokov, má krst, prijímanie, birmovanie, nežije v nemanželsom zväzku) a
absolvovať prípravu k sviatosti.
 


